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ELŐFIZET ESI AR:
Kitesz e\ re .................................5 írt. — kr.
Félévre . •> írt 50 kr.
Negyedévre . ............................... 1 Irt 25 kr.

Egyes szám ára 10 l< r.

MEGJELENIK
hetenkint egyszer, vasárnap

SZERKESZTŐSEG:
Selyem utcza, 202 s/ám hova a lap szellemi részét illető 

Kuzjeme. vek ktiluendvk.

Kéziratok nem adatnak \ issza.

KIADÓHÍV AT AL:
Síiket Antal kunyvnyomd.ua. liova aj clőluetc-i pénze-:. hiriiete- 
,ck é> minden a kiadóhivatalt érdeklő ku.iemcnyck küldendők.

N v i 1 t é r*-ben egy sor közlést <tt;,a 10 kr.

áron vetetnek fék,II irdetések jutanyo

Kjryes >zam kapható Sziket Antal kiinvvkrreskt-
n&L

' s, >.

Mi más a román vámháború is. mint a kis vetetni, az a kormány és a/ államférfiak gondja.
van ennek az ügvnek egv oldala.

Küzdelem a letért.
Csalódik az. a ki azt hiszi, hogv a nem Romániának harca velünk a közgazdasági téren, Hanem igen 

zetek csak akkor harcolnak egymással, a mikor ho«V iparcikkeink kizárásával dacolja ki nyers mely mindnyájunkat erdekel. mely mindnyájunk 
a csatatéren harezosatk vérüket ontják, A kitz- terményeinek behozatalát, hogy Így a mi nyers- áltál megfigyelendő es ez az. hogy mint oda at 
delein mindig (oly és sokszor a béke idején terményeinknek versenyt csináljon? \ agy m, a Lajtán ml jónak latjak a társadalmi térré 
ádázabban, mini „vili háborúkor. A fegyveres m:isra vezethető vissza az a jelenség, a mi most vmm a közgazdaság, harcol, úgy kell nekünk 
harc a legtöbbször ennek a rejted háburúsko-: Németországban tapasztalható az orosz érték- is, magy r társadalomnak, társadalmi utón er-
dásnak csak egy egv jelenele, a mikor amii-v PaPiruk ellen, mint arra, hogy a német állam vényesitem megunhat s ez utón védenünk er-
a küzdelem vagy meddő, vagy egyik másik léire a zavarba hoz"lt orosz pénzügyek helyzetét a dekemket.
nézve szembeszökően káros; ilyenkor az nyílt ma=a ía'ara igyekszik kizsákmányolni? Sokat, nagyon sokat halljuk emlegetni anya-
küzdelemben tör ki, mint a lassan, de annál i De ez mind rendin van. Ilisz a küzdő felek gj érdekeink felkarolásának szükségét; a válasz- 
hatalmasaiban égő zsarátnok, ha uj tápot nyer., c8Vmásnak idegenek, sőt mondhatjuk egymásnak lások el6u és alatt egész az unalomig hallottuk 
lángban csap fül. ! ellenségei. Hanem mit mondjunk ahhoz a gaz- hangoztatni a magyar ipar elhanyagoltatását.

Europa népei ezzel a rejtett háborúskodás- ^u=ági harchoz, a mely a velünk egy birodalmi álljanak most elő azok a hazafiak s mutassa- 
sal emésztik magokat már évtizedek óla. A harc kötelékben levő, s velünk egy vámterületet ké- ( na[í példát, ne hangzatos szónoklatokkal, hanem 
egyre tart és mindig nagyobb, mindig hevesebb PeZ(^ osztrák tartományokban foly ellenünk ? 
csakhogy ennek a harcnak a neve k ü z g a z- Csehországban már régen nyíltan izgat a sajtó, 
das ági küzdelem. Célji nem az, hogy | szervezkedik a társadalom a magxar tér- megmutatják, hogy mi kép kell kerülni az ide-
a nemzetek egymás vérét ontsák, hanem csak niékek ellen. Ott rég kimondták a jelszót : nem genj. s mikép kell keresni a magunkét,
hogy egymás életerejét fogyasszák Ez az igazi kell magyar búza, magyar liszt, magyar bor! 
küzdelem a létért Minden nemzet arra törck- Most pedig, a mióta nyilvánosságra jutott, hogy

tettekkel, hogyan kell pártolni a magyar ipart. 
A tettek mezején szívesen követjük őket, ha

szik, hogy mentöl jobban boldoguljon, s ha a közlekedési minister pénzbírságra Ítélt egy

Itt az ideje a mikor látjuk, hogy ellenünk 
. szövetkeznek, egész társadalmunknak szövetkezni 

arra, hogy idegen terményt nem veszünk. De 
következeteseknek kell lennünk; a szövetkezést

ebben valamely más nemzet útjában áll, igyek- magyar vasuttársulatot, mivel az nem magyar, j
szít az akadályt egyfelől elhárít,ü, másfelől an- hanem osztrák iparcikkekkel fedezte kocs.szük- ^ ^ amn UeresUedök ellen is

nak hasonlóképen akadályokat gördítem haladása, végletét, azóta egesz Ausztriában, de legfőképpen forrásokból szerzik be, ho-
* - ------ " készülődés minden °

lőtt hasonló árút hazai gyárakban is kaphatnak.
I Mennyi árú, mennyi iparcikk van boltjainkban

fejlődése útjára. Tehát a maga hasznáért más Csehországban á taiános a 
népeknek ártani!

Ki ne látná újabb időben a vámsorompók 
felállításában s a nagymérvű vámemelésekben

ellen, a mi Magyarországból kerül ki.
Mi ebből a tanulság?
Az, hogy a népek közvéleményét mindig Austriából, Németországból stb. a melyek itthon

Europaszerte ezt az alapgondolatot. Németország, érdekük szabja meg ! Továbbá az, hogy az igy 
Franciaország, Svájc például a gabonára, lisztre, felidézett harcban nekünk is részt kell vennünk 
marhára oly vámokat szabtak, hogy a magyar a magunk érdekében.
terményeknek teljes lehetetlen ez országba be- Nem szándékunk politikát csinálni. Hogy 
jutni, vagy ha bejutnak, nálunk oly nevetséges mi a teendő hivatalosan Ausztria és különösen 
csekély áron kell e terményeket adni, hogy a Csehország ellen; hogy váljon ebből ellenzéki 
termelés már-rnár ki nem fizeti magát. politikusainkkal a külön vámterületet kell-e kö-

beszerezhetők ! Hanem kereskedőink megszokás­
ból, kényelemszeretetből sőt sokszor vétkes 
könynyelmüségből is ragaszkodnak régi bevá­
sárlási forrásaikhoz. Az ilyenek ellen csak ügy 
lehet sikerrel küzdeni, ha a közönség maga ön­
tudatosan, és következetesen lép fel.

Mindenütt foly a harc a létért. Folytassuk

S Á s ö 1 a.

Bernát zsidó . .

Bernit zsidó özvegy lánya 
De kiállóit az utczara!

Hosszan elnéz, mereng a távolba, 
Mintha ottan édes vagya volna.

Talpig gyász a ruha rajta,
S mégis mosolyt rejt az ajka. 

Ki is fogna sirni-rini egyre 
Csúnya, vén féri holtan keseregve

Felhők közül leskel a hold.
Eh ! ki banja azt, a mi volt! 

Puha karja ölelésre készen ;
Tüzes ajka szinültig méz lészen.

Es hogy elnéz a távolba,
Barna iegeny átkarolja.

»De megrezzent ez a hattyú-tested ! 
Csak nem bánod, hogy őt sírba tetted i‘

Bernat zsidó özvegy lanya 
A ven férjét dehogy banja,

Barna legény kárpótolja érte ;
Ószszel mennek az oltár elébe.

Bernat zsidó válla görnyed, 
Majd eléri mar a földet.

Nem is csuda ! görnyeszti a banat :
Apja lett egy hiteszegett lánynak.

Betipeg a nagyszobába.
Dölyfös lanya már ott varja.

,Istentelen ! hitünket elhagytad,
Apad átka fogni fog te rajtad !

,Csaljon meg a paraszt téged!
Soh’ se legyen hites férjed !

Boldogságod ne legyen a földön ;
Lakásodul szolgáljon a börtön .*

Bernát zsidó özvegy lánya
Magát csakúgy veti hanyja.

Nevet, kaczag öreg apja átkán.
Bernát zsidót megöli a látvány.

* ♦
*

Bernát zsidó özvegy lánya 
Áll a templom ajtajába’.

Kuszáit hajat markolassza, tépi,
Mintha esze nem volna a régi.

Lakodalom napja van ma:
Barna legény lakodalma.

Templom előtt megállnak a népek;
Barna legény elsáppad, clképped.

Bernat zsidó özvegy lánya 
Barna legény útját állja.

.Állj meg gyilkos! megölted a férjem 1
Házasságot Ígértél te nékem.*

* *
*

Bernát zsidó özvegy lánya 
Néz a börtön ablakára.

Nagyot sóhajt, köny rezeg szemében :
Barna legényt most viszik el éppen.

IRSAI JÓZSEF.

Úti jegyzetek.

IV*)
(Kantáid diákok. — A székelykő. — Gyulafehérvár. — A 

székesegyház viszontagságai. — íúrrabló. — Gazdag könyvtár- — 
Szegény csillagv'zsgáió.j

Maros-Újvár megtekintése után a vaspályán a 
Maros vize folyásának irányában délnyugat felé indul­
tunk. Az éj sötété nem engedte meg azt, hogy Fel- 
vincz és Nagy-Enyedet, melyek mellett elhaladtunk, 
szemügyre vettük volna. Ezt tudva fajt nekem az, 
hogy előtte való nap, sehogy sem tudtam fogatot sze­
rezni, hogy Nagy-Enyedre nappal értünk volna be s 
megtekinthettük volna nevezetességeit. Az enyedi in- 
dóhazban feltűnt egy szokatlan zenekarmesteri emel­
vény s körülötte egy csoport szék. Megtudtam, hogy 
ott az enyedi tanulók szoktak kantálni az utazó s az 
itt mulató közönséget mulattatván. Ez a szokás tud­
tommal egyetlen a maga nemében, azért említettem 
fel. Enyeden túl megviradt s feltárult előttünk Erdély 
egyik igen szép panorámája az Abrudbánya-zalathnai 
hegyvidék az egfelé meredező székelykő hegygyei, 
mely ugyan nem valami rendkívül magas, de a Maros 
völgye felett szakgatott homokkő szikláival felséges 
alakban tűnik fel. Maga a Maros völgye folyton szé- 
lesbedik, mig Gyula-Fehérvár alatt egy gyönyörű sík­
ka, a kenyérmezővé szélesült, mely köröskörül két-há- 
rom sőt délfelé négyszeresen egymás felé emelkedő, 
impozáns alakú hegyszegély által van környezve. A 
sik éjszaki részén, ott hol a Zalathna vidékéről kavi­
csos medrébe rohanva hömpölygő Ompoly fogócska a 
Marosba ömlik, emelkedik egy szelíd dombon Erdély 
egykori metropolisa Gyulafehérvár. Maga a város a 
vár keleti oldalán közvetlenül a Maros mellett fekszik.
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tehát mi i3 a magunk ha-znára Mutassuk meg 
hogy nem csak szónokolni tu.Ilink, hanem ten­
ni is.

L c voloz v s.

A járványos betegségek. különösen a cholera.
Járásunk tériedén a t. evhen kü ö uféie járvanyos- 

ragál>os beleg'--uv<í < hólyagos liimtu. vmheny. Kanyaró 
slh hói kisebb, fiit nagyobb mérvben uralkodtak s 
megkövetelték aido/u’ukat.

Most míg mar la vamunk ke.! a cho érától!
De hát mi mindennek az oka ? s mi az ellen­

szere ?

T. Komlóson, 1SS7. aug i.
Tekintetes Szerkesztő Lr!

Nem lesz tálán érdektelen, ha a békésmegyei 
tanító egye.-ii;etilek f. hó 9-én 1.-Komloson tartandó 
közgyűlésén megjelenni szándékozók 
tanügvba: ato!

F.loiizeiesi

Egész évre . . .

Félév re 
Negyedévre .

ar tv! . .11

5 fit. — kr. 

2 fit, f>0 kr. 
1 frí, 2ő kr

s úgyszintén a
S más érdeklődők szives tudoma-ul ve- példánnyal szolgálunk.

Gyűjt üknek ő előfizető után egy tisztelet-

szik, hogy eltekintve magatol a tanúságtól melyet a 
közgyűlés nvujtand. a rendezőség keilemes időtöltésről 
s éive/etről gondoskodni kedves kötelességének ismeri.

Tájékozásul csak annyit, hogy hétfőn, azaz 8-an 
délután 4 órakor Orosházán az érkező vendégeket, a

A ,Szarvasi Lapok" kiad j hivaiala.

jelentkezők számához képest kellő számú fogatokkal a 
A tapasz!.t! i! koi-égbevonhai kínul azt bizonyítja, komfosi fiók-egye-ület egv-két tagja várni, a komlósi 

hogy a járványos korok Ing-óvalt olt törnek ló. a hol határú.d ued

Újdonságok.

tu.
az. egyházi es 

ja üdvözölni fogja.semmi, vagv nem elegendő g indul fordítanak a tiszta­
ságra, s olt pusztítanak legsűrűbben, a h il figyelemre 
nem méltatják. Ili lkán terjednek tiszta helyekre s ha 
terjednek is. pu-ztitó hatásuk meghén ti a köztisztasá­
gon s megtörik a kellő maga tartáson.

A cholera betegség önszánnazásilag Európában 
sohasem keletkezik, hanem időfo/.oiiainl imrc/oltalik
ide más világrészből, de csuk akkor, ha h e l \ i és a [{orvath-féle iskolában s utána a mar ismert pro 
i d o b e 1 i viszonyok kedveznek elterjedésének A 
helyi viszonyok pedig ott kedveznek a choleranak, huj 
sok a bomlásban levő szeivi anyag s folytonos a pos- 
hadas: egy szóval, hol nagy a piszok.

Ha tehat e más világrészben keletkező, piszokban

—- Pályázat A prot. egvbázt lapok mai számn-i- 
községi elöljárók nehány ban van meghirdetve a szarvasi íögymnasiumboz szük­

séges i'.'V rendes 1 malii term é- egv segéd 1 modern
1\ Komloson pedig kényelmes lakásról minden philologiai) tanári állasra való pályázat, mehet lapunk

vendég szamara gondoskodva leend s az érkézéit ven 
dégek elszállasoiasa s az igazgatobizottsági ülés meg 
tartása után ismerkedési estély a 
nyári heh hegében.

A gyűlés napján elsőben gyakorlati minta lec/.ke

:amm szerint a közgyűlés tartatik meg az ezen alka­
lomra külön berendezett Chovan fele iskolában.

jövő szamában mi is kózo ni lógunk.
— Ipsr-sltol d értesítő Ve:tűk a szarvasi köz-égi 

Komló1 szálloda elsőfokú ipariskolának az lSSfi/--ik tanévről szóló gon­
dosán óssz.ealiiiott értosilőjét j kb- zeteszi Mihaili Józsid 
igazgató. Ügyes, — bár kissé rövidre szabolt — érte­
kezést irt benne Uracsok István „A fegyelmezés kezelé­
se az iparos lanonczokkal szemben* c/immek Allilásá- 
nnk minden pontjával egyetértünk s .«zinle sajnáljuk,

Délben ugyancsak a Komló szálloda éttermében hogy szakavatott tollával a fegyelmezésnek meg egyik- 
közebéd. délután a község nevezetességeinek s köze­
lebbi vidékéinek megtekintése. Este 8 órakor a szét-

másik követelményére nem terjedt ki. Az érlesilö to- 
vábbi tartalma a követ kező : Hatóságok. Tanító test illet. 
A tanilás terve. Orabezszlás. A tanulók névsora s mu­
lasztásának kimutatása. Az iparos tanulókra vonatkozó 

zendő tanczvigalommal egybekötött hangverseny, mely- staliszlikai adatok. A lefoht tanév eseményei. Számadás 
re ezúttal is azokat, a kik netán Kivédésből meghívót az évről, t ígyeuneztetés a jövő tanévre vonat­
nem kaptak volna s arra jogos igényt tartanak, ezen- közökig. A tanító leslüiel tagjai : M.halfi József és Kiti­
né! tisztelettel meghívja a rendezőség. hk hűdre tögymn tanárok, s bracsuk István, Dankó

Szerdán, azaz f. hó to-én. reggeli 6 órakor ki- Samu, Liehleuwertlier Autal. Molnár Janos néptanítók, 
rándulás Mezőhegyesre, az ottani allami birtok beható AmatolL az év elején "2dó tanuló ; elmaradt 10. fel- 

A kik cholera járványt megfigyeltek, tapasztalták, megtekintése végett, melyre nézve a rendezőség érint-,menielelL ü felszabadult 24, meghall 2, s Így az év 
hogy vannak könnyű, suhos és halálos cholera megbe- • kezéshe lépvén az ottani állami gazdasági Nagyságos végéig maradi 186. Magaviselet tekintetében volt 130
tegedések ; a két első esetben kellő magatartás, meg- ; igazgatósággal, szerencsés volt ennek nemcsak a meg-[ K>, aminél figyelemre melio, hogy a III. őszi. összeá

a mi az oszlályml-
azon lekötelező Ígéretét is kinyerni, hogy ottan köny- osztályra vaiő javulásnak jele, A III. oszt, különben ep 

lenül halálos megbetegedések ösztönözhetnek a tevékeny-1 nyebb és biztosabb megtekintés végett kalauzról s a lefo|v' tanévvel lépettt eleibe. A kuzvizsgalaton jelen 
ségre ; annál inkább, mert viszonyaink közt nem ; ketlő számu fogatról gondoskodva leend. volt vizsgáló bizottség megelégedését fejezte ki a tanou-

sokasodó és terjedő nvivahatol megmenekedni akat link,. jtt meghívón jelzett sorozat szerint a testület 
foganatosítanunk ke:l mindazon rendszabályokat, melye- tiszteletére s az országos tanítói árvaház javára rende­
ket a köztisztaság tárgyában úgy a közintezkedesekre, 
valamint az egvéni úveíjarásokra vonatkoznak.

A cholera hasonlít egy ellenséges hadtesthez, mely 
ha ellenfelét készül ellenül meglepi, borzasztó pusztításu­
kat uko/hat : inig ellenben azoknak, kik keiiy védeke­
zésről előre gondoskodtak, kevésbé árihat.

v : igazgaiusaggai, szn encbcb vuil chuck iicincsdK a meg-: « ' ...... o: ..... .. ........^
felelő gyógykezelés segil, az utóbbi esetben nincs gyógy-jtekinthetés jránti szive5 készségét, hanem egyúttal ila,mlói »Júl* vannak jellemezve, 
szer. nincs mentség. Ha lehat más nem is, de a feltét-' ]ekötdező i$,éretét ;s kinverni. Wv ottan Lönv-' osztályra való javulásnak jele. A

tudhatjuk, ki milyen mértékben bir ellenálló képességgé^ 
kit milyen mértékben lephet meg kitöréskor e kór. Épen 
ezért legyük meg. tegye meg mindenki kötelességét, te­
hetsége. befolyása szerint ; de ne csak felületesen — 
mert az kárba veszett munka lenne — hanem rendsze-

ban közebed, délután pedig búcsú s a vendegek visz- 
szautazása.

Ezek után az érkezendő vendégeket előre is üd­
vözölve, hozzánk való szerencsés érkezésüket óhajtva s 

résén s következetesen : a tisztaságot úgy a lakásban, ß|_et örömmel várva
mint annak környékén ; a testen, ruházatban szigorúan ! 
Őrizzük meg, s az elfoguhakkal, makacsokkal a hatóság | 
őriztesse meg. Minden betegekkel szemben legyünk óva- j 
tosak, elövigyázók : ápoljuk, gondozzuk, orvosultassuk, j 
de e mellett tegyünk meg mindent a mi a betegség to- 
vat erjedését megakadályozza.

Ha szigorúan, mindenre kiterjedöleg tesszük meg! 
az óvointézkedéseket, idővel megfogunk győződni, hogy i 
a járványos-ragályos betegségek kevesbedni s lefolyá- j 
sukban envhülni fognak.

Délben ugyanott a központi nagyszerű szállodá- tizü*< haladása s magaviseleté lelelt, kik között, jutal­
mazásra 20 írt furdillatoU- Összes kiadások összege 
1337 Irt ül kr.

— Külföldi utazás. Scherer Benedek, B.-Gyulán 
lakó fiaiul r. kaili. elemi iskolai tanító, ki az őszi két 
hónapi szünidőt rendesen külföldi nlazással tölti el, ez 
Idén is körúton van, Németország, Sveitz, Bajor es An- 
golovszágokbanj honnan már szellemes es tanúságos út­
leveleket közöli is tőle a ,Békés1 czimü egyik megyei lap.

— Uj orvos. B.-Gyulán az orvosi kar egy jeles 
taggal szaporodott, ugyanis Zöldi János, egyik b.-gyulai 
ügyvéd, tehetséges és sok szép reményekre jogosító fia 
telepedett meg Gyulán, szülővárosában, mint gyakorió 
orvos, a budapesti Rókus kórházi és az egyetemi segéd 
orvosi állásokon több évig szerzett gyakorlatai után.

— Konzisztorium. Slelczer Frigyes, kiszácsi lel­
késznek, lapunkban is többször említett ügyében a konzisz.

maradt tisztelettel
A rendezőség.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„SZARVASI LAPOK“
IV. évfolyamának III-ik negyedére.

A mint a vasútról leszóltunk első törekvésünk volt. hág mellett jobbról ifjabb Hunyady Jánosnak, balról a 1 
hazánk ezen egyik legnevezetesebb pontját közelebbről szerencsétlen Hunyady László hasonló kőkoporsóit lat-1 
megtekinteni. Tarsasagban egyenesen a var felé tar- hatjuk. Ezekkel szemben a templom éjszaki oldalán 
tott utunk. A mint az erődített kapun, mely mar ma- Izabella királynő és fia János Zsigmond fehér kőbe 
ga is imposans faragványaival felkölti az utazó figyel- faragott koporsói nyugszanak. Ezeken kívül e temp- | 
mét, behatoltunk, a székesegyház nagy harangja epen lomba temetkeztek Erdélynek számos inás nevezetes 
megszólalt mely meghat-) morajjával. ,'laián csak nem emberei. Izabellával együtt nyert sirt Fráter György is, 
a mi tiszteletünkre húzták meg1 trefalózank. Azt tud- k>k éltükben soha nem tudtak egymás mellett meg- 
tuk, hogy ne n azért szol, de azt nem tudtuk, hogy | férni, itt nyugodtak békében, de nem zavartalanul. E 
kinek is szól hat ? A vár piaczan levő egy-egy nép templomot választotté nyughelyéül Bethlen Gábor i> 
csoport kíváncsian tekintett felénk s elcsodálkozott, Erdély legnagyobb fejedelme. Méltán mondhatjuk te- 
midón mi a székesegyház felé mentünk s nem mint ók hat, hogy a gyulafehérvári templom Erdély jelesei val-! 
hívek, hogy menni fogunk a káptalan felé. A rejtélyt; haliaja. Elszorul azonban szivünk, ha megtudjuk, hogy] 
megtudtuk: rgy kanonok halt meg, annak szólt a ha-, a sok nemes lélek pora nem maradt idők folytan bé- 
rang s minket meg a kanonok rokonainak tartottak, kében. Gyulafehérvárt s a templomot nagy csapások 
kiket vártak a halotthoz Ezen artatlan félreértés után 1601-ben midőn Mihály oláhországi vajda győzedel- 
vagytárgyunk, a székesegyház feltárult, előttünk a ma- j meskedett Bathori Zsigmondon. egyik vezére Rácz 
ga nagyszerűségében. A templom külseje mohette, • György rátört a fejedelmi palotára s a székes egy házra 
magan viseli az ódonság jeleit. Nem csoda I építése j s azokat minden ékeiktől és kincseiktől megfosztották, 
messze a múltba, a 12-ik szazadba visz vissza, bar kiraboltak. A hajdúk neki estek a sarkophagoknak, a 
egész határozottsággal nem tudni mikor épült, Föl van j halottak poráról leszedték az ékszereket s a hamvakat 
jegyezve, hogy a tatárjáráskor erte az első csapás-, szétszórták. Idő múltával egy hajdú Orsi Péter eszter- 
késóbb 36 év múlva a vízaknai biro Alardi Janos Pe- j gomi varparancsnoknak Hunyady Janos vezéri botjával 
tér püspök áltál megöletvén, annak hassonnevü fia épen j akart kedveskedni. .Hogyan tudnád bebizonyítani, 
vasárnap az istenitiszte'.et alatt rátört a templomra a | hogy ez valóban Hunyady-é volt1 ? A hajdú jutalmat, 
szászokkal és a helyszínén 200 embert, koztok több : remélve három tanút állított elő, kik egy-hangulag bi- i 
főpapot megölt s a templomot megrabolta. A Hunya- j zonyitak. hogy előttük vette le az emlékről, Köszönöm, 
diák korában Hunyady Janos vallásos szellemtől at- j szólt a bajnok, hogy oly messzeföldrői nekem hozad ; 
hatva sokat tett e templom emelésére. Szeretett öccsét [ de mivel oly szent porokat háborgatál, nem vagy 
nemes ifjabb Huny ady Jánost, ki a haza szolgálatában | méltó, hogy szívjad e hon levegőjét. Szolt s a hajdút j 
múlt ki, itt temetteté s maganac is temetkezőt itt j megkötöztetve a Dunaba vetteté. Az ősz Dunaba, j 
választott. A sarkophogok ott vannak még ma is a j mely hullámaival Esztergomot oltalmazza, bocsata le a- 
templomban. A Hunyady- Janos sarkophagjanak fedő- ; vezéri botot is, hogy az oltalmazza meg a szentségte- ' 
jén hányát fekve egy szakalas férfi, bal kezében kard-1 len kezektől, De nem ez volt egyedüli es nem is utoisó . 
dal s jobbjában buzogánnyal, de ez mar csonkán. \ csapas, mely e templomot érte, kiraboltak azt a törő- ; 
Öltönye köpeny, s feje fövegge! van fedve. E sarkop- kök s elpusztította 3 tűz azon túl is. Maga a szilárd j

építmény, négyszög kövekből emelve daczol az idő 
minden viszontagsagaival mar kétszázad óta. A temp­
lom magassága kiizei 20 méter, a toronyé pedig 45 
m., a másik torony csak a templom falainak magas­
ságáig emelkedik. A két torony közt van a főportáié, 
a felett a négy apostol szobra. A templom egy fő és 
két oldalhajóból all. A hajók közt hat-hat oszlop tartja 
a nagyszerű boltozatokat. Az oszlopok fejei, az abla­
kok, ajtók stb mind faragott müvek, sok rendkívül 
erdekes részletekkel. Egészben véve a gyulafehérvári 
székesegyház a román stii egyik legbecsesebb műem­
léke, Midőn mindezekben, a niennj ire időnk engedé, 
gyönyörködtünk volna, még egy nevezetességet tekin­
tettük meg e helynek t. i. a Batthanesumot, Ez a 
püspöki könyvtár egy külön nagy épületben, mely 
egykor kolostori templom volt. A könyvtár igen gaz­
dag 2Ő e er kötélből all és sok nevezetes kéziratot 
foglal magaban. Hozzá van csatolva egy asvar.y- es 
egy éremgyüjtemény, meg egy csillagda, melynek fen- 
tartasára 30 ezer írtnyi alapítvány van rendelve s még 
is szünetel, nem működnek benne. Felmentünk a csil­
lagdába is s nem bantuk meg. Kevés pontja van ha­
zánknak. honnan oly gyönyörű kép kínálkoznék a 
szemlélőnek, mint innen. Alattunk a gyulafehérvári sik 
számtalan falujával s a tova kigyodzó Marossal, azon­
túl a kéklő hegysorok mindenfelé. Délfelé az erdélyi 
déli Kárpátok nagyszerű falazata 3500—3800 méternyi 
hegycsúcsaikkal. S egy-egy pont megszemlélésére kí­
nálkozott a csillagda távcsöve is.

M. J.

(Folyt löv.)
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torm:n Mez,, R.lényben akkép hatiuozotl, hogy fen!ne ' — Vasúti vashid B.-Gyula és Sarkad közölt a Mihály igazgatónak - da,zára a feléje hajló közbiza-
vezett lelké-z tartozik 400 fit pénzbírságot li/etni ; az Fehér Körös folyón a vasútvonal mentén a nyár folya- lomnak - leköszönése, a mi azonban időlegesen be 
összes perköltségeket viselni, s az álla . megsértett fv- mán elkészült vas szerkeze: u vashid egész ünnepel vés­
lek vt megkovetm A felfüggesztéssel szenvedett karokért seggel f. ev jul. hu 28-án, csütörtökön adatott at a koz- d

nem jelentetvén, 
"inasul vetetni

iák a következő közgyűlésen fog tu- 
V (T v a n c s a k a műk vasárnap

forgalomnak.sem részesül semmiféle kuipótlásban

— Üzlet mejnyitáv. A Marosok György halála 
folytán három b -napig zárva volt üzletet ina egy hete zavar. Így történt a mull hetekben js

MtQ i > látta valaki ' Egy zivatar suknt meg­

nyit ott a meg g verni “kei, in n 
Marcset. Isi van k.-reskeiiö Az üzlet 
Ítélkezik az ügyes vezetés melleit.

örökösök névében 
s/ej

hogy a fii niest 
»nsegünk tevnapon

— Testesebb i m' erek érdekéi en szólalunk fel a 
í;i dőbe jaruK mvgbi/.ásáhul ama forgo ellen, mely az 
egyik urasági lak elüti vigyáz az átjáró hidaeskaia. Jól 
tudjuk mi. hogy az tabcshik és eg veid, ve-zede ints 
á 1 at.Ir, támadás,ul van hivatva vliensnl. ózni. de hatba 
forgó nélkül is tudnának hiedelmei azok a talicskasok.

esténként rendesen gyakorló hölgyhöz, 
forgalmúnak b lmngollan tapasztala, hug“ a mai fürdésnek vege I 

Vedig hogy < s-zehv z • tek. milyen pompás lesz : egv- ; 
szerre indulni az iis/vdnba s egyket órai luhiczkolas

folyt volna le az óvodai közgyűlés, ha a számadások 
öss/ealiitásában nem merült volna fel akadály a miatt, 
hogy az. óvoda az inaikon , jarv.mv miatt közel másfél 
hónapig zárva lévén, a havi dijak l>«-z«*dése nehézsé­
gekbe ütközött. Mi les/ a gvulv- folytatása egybekötve 
a li-ztujilással.

— Nyári tánczvlgalom R -C.yulán a kereskedő

s más egyebek 1

— Tai ieda álioaics B. (lyulán eddig a vasúti in- 
dóházboz vezető 8ug.tr út elején levő tavirda hivatal 
átteletett a in gvei székházzal szemben fekvő rn. kir. 
posiahivala! melle, azzal egv épületbe.

nőin le tá’alni a vacsorát a tüiolmellenkedö térieknek ■ ifjak önképzö é< betegsegéíyezö társulata, egy, a nép­
es apáknak. Ámde c-ak ember tervez, még akkor i-. ha kert helyiségében t hö H-an tartandó s tu/.ijatékkal egy- 
a hódolattal és imádattal környezett nemhez tart űzik bekötött mari lanez vigalomra küldött szét meghívókat: 
Az égre só*ét felhők tor ódnak, melyeket egymáshoz mely hogy tegnap miként sikerűit, arról vsak lapunk 
kapc-ul a villámnak j i 1 anatra látható vakító szalagja, jövő számában tehetünk említést.
Az öss/.ekorbiicsoll felhők a nagy tolongásban »írásra 
fakadnak i bizonyosan egymás tyúkszemére léptek.) Oda 
lent a földön zápor keletkezik, melyet 
f*‘ kavart porfelhővel igyekszik ellensúlyozni A Körös 
hullámai szennyes áradattal boriitatván, sötéten höm­
pölyögnek tova . . . Nem hiányzik egvebb, minthogy aj

gyógyszertár gondnoka pedig 1 j ('.subán, vagyis , Jami-

— Uj patikák. Rékésmegyéhen egyre óhajtanák 
, szaporítani a gyógyszertárak szarnál, legközelebb is

erősen dolgoznak nj patikák engeded.«v.ésének elnyeré­
sén Seiler Dénes csabai lakos okleveles gyógyszeré-/. 

í K.-Tárcsán Diós/.eghv Dal R -(í\uhui, az Őriéi-féle

mm
komor éj rateritse sötét ieplel e síi almas képre. C.sak 

— Veszett eb Szt.-An Íráson a mull hó 25-én egv hogy ennek érkezése elölt tisztulni kezd a láthatár ; 
veszett eh a,, utezun kuhoroitában több kaival, egy ser- Uv-endesüi a z vatar. A fürdeni vég volt s arról a mai 
test s K,s .l.iiiu- helybeli lakosnak Erzsébet nevű 8 eves napra mar lemondott szépek közül kelten gyors eilia
lánykáját marta meg. A leány s a malac/ gyógykezelés tám/a-ra kelnek. Üzenetet küldenek ide is, oda is, hogy békésmegyei tani ló egyesület közgyűlésének alkalmából

bécsi zenetanár s 
1887. évi aug. hó

szándékoznak gyógyszertári nyitni, ha engedélyt 
kapnak reá

— Mejhivö. ,A lót-komlósi taniló fiók-egylet* a

alatt vannak, a megmart ebeket pedig a veszettel együtt a fürdést még is meg kell cselekedni. Csakhogy min- ■ Chován Kálmán zongora művész
dműimen az a lesújtó válasz érkezik , »lajdiooin, nem mások szives közreműködésével t.agyonlőttek.

— Forgószél A természet nem mindennapi játé­
kának voltak szemtanúi a mezőt ni i vásárosok. Egy 
hirtelen támadt forgószél egy 12 eves fiúnak kezel,oi 
kiragadván az esernyőt, azt ugyancsak jókora távúba 
vilié el. Oű aztán egyet lordull s az esevnvöt vissza­
hozta előbbi helyére, de csak csalétkül, meri újból fel­
kapta sujhol elxih... de mar valamivel kisebb távol- Tudod mit Inna ? vessük le a czipőt. — A c/.ipöt Hymnus, énekli a helybeli dalárda. 2 Chopin : .Scherzo1 
sagna ót t megun c-ak fordult, visszatért eredeti he vére JL,lánkám ? — Igen. Hisz senki sem latja! A kimondott 
honnan még egyszer ragadta az el-ö távolságra, onnan 
meg vissza a kiindu asi pontra. Nagy néptömeg bámulta 
a játékot, alig adva hi’eit szemeinek, mikor az esernyőt 
harmadszorra egész epeu látta leesni kis távolban meg­
szeppent gazdájától.

lehet, mert mar vac-oráiunk*. Nem tesz semmit : gye- y„en a , Komló* szállodának nagy termében tánezviga- 
rimk mi ketten * És elindu llak zápor-mosta járdán lommal egybekötött jótékonyczélu hangversenyt rendez, 
nedve> sikamlós pánién a füidö felé. Ámde, hogyan jus- líclépti díj : szeméivjegy 1 írt., csaiádjegy 2 írt. A tiszta 
sanak le a mely iszapos parton? Egyszerű duiog. Ke- ijövede!em ,az orsz. tanítói árvaház alapja* javára for- 
re-zliil mennek a .zöld fürdő* utján az udvaron, le a dittatik. Fulüllizelések a júlekonyczél érdekében köszö­

nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A hang­
verseny kezdete 8 órakor. A hangverseny sorozata : 1.

meredek lépc-ö legalsó fokáig. Csakhogy onnan is baj 
eijulm a főiskolai vagy is mondjuk a ,nöi uszodához

Magyar hangulatok* és .Rhapsodia*, zongorán előadja 
a szerző. 7. .Olyan a te dalod* énekli a helybeli da-

,Bölesödal“ és .Polonaise*, zongorán előadja Chován
szót tett követi. Leülnek a szépek a friss mosásit lépcső Kálmán ur. 8 Arany János egyik balladája, szavalja
fokra s pillanat alatt lent van a czipö, a harisnya. Jobb Nagy Sarolta kisasszony. 4. .Magyar népdalok* hegedűn
ke/be fogva a kicsit sáros lábbeli, ballal egy kissé fel- előadja Torkos István űr. 5. Ciyőry Vilmos egyik beszély-
emelve a csicsóné szoknya, megindul a két szép az est i kéje_ íelo|vassa Török Mariska k. a. ő. Chován Kálmán :
szürkületben félve lekinigetve az iszapos parton, kicsit i

n •. . . ,, . ...... .. , , . felsikollva ha vakító fehér lábacskáik ábrándozó bé^a *
Orvos választás. Gvula.ván községében a f. ho ' u ’ 1 a

eJ.li., l)orozs- W«n tól,lek 5 azl megugratlak, Gyorsan iramodnak ! larda Tancz.
- dr. Hódi János szentesi » «*" 41 s Pillanal mu,va 0,1 lul,iczkolnak »|

j tükörben, hol senki sem latja . . . Jaj, de vissza ho- ,
! gyan ? A lovagias világnézlelü lürdüs felajánlja a csői - a b.-szentandrásiaknak, mint a szarvasiaknak; mert ott 

— Adakozzunk Petöfi-siremlókere ! A Petőfi em nakot s át szállítja a kedves didergőket a lépcsőnek í már közbeszéd tárgyát képezi egy ártézi kúlnak ásatása 
lék-egylet által, a fehéregyhá/i téren álliiandó Petőfi-sir-1 közelébe. Most mulatnak csak, hogy milyen érdekes j és szükségessége. Dicséret a b.-szentandrásiaknak ! 
emlék eszméje közel áll a megvalósuláshoz. Az emlék volt ez a mai fürdés, és lám . . . milyen furcsa, hogy !

Íja az egy- nem látta senki ! . . . Pedig még is látta — valaki. [

1-én megtartott választás alkalmával 
mán gyakorló járvány orvu ■ 
születésű lett egyhangúlag megválasztva.

— Artézi kút talán előbb fog szolgálni jó ivóvizet

felállításának költsége azonban még niegl 
lel állal Erdélyben összegyűjtött tökét, habár ez felül! 
all a 4 00 Irton. Minthogy az egylet, a czélba vett sir-: — Élővíz csatorna B-Gyula városa csak nem

— Öngyilkoság. Öcsödön Zsadon Mózesné szül. Kó­
nyái Erzsébet önkezűleg — felakasztással — vetett véget 
életének. Állítólag férje durva bánásmódja kergette ha­
lálba.

— Gyilkosság. Kondoros beszéltet magáról, persze 
nem lehet mindég jót. Most egy ott verekedés közben 
történt gyilkosságról kél szárnyra a hir Sinka István már 
elébb a korcsmában duhajkodván Adaincsokkal, (Peczkó 
András) onnan ittas áltapotoan utóbbiak lakására ment

emlékben, hazánk nagy köhöje iránt a magyar közön- kellő közepén vonul át az úgynevezett „Élővíz, csa.orna ,
»égben élő eleven kegyelethez méltó kifee/öt óhajt álli- me*y bizony legtöbb esetben inkább nevezhető volna 
tani s e c/él eléréséhez nagyobb összeg szükséges : »Holt vizes gödörnek*. Különösen sajátságosnak tűnik 
kénytelen leli. eddigi szükebb köréből kilépve, szélesebb fyf a kánikulai hőségben, lngv az intéző köiök oly ke­
li övben a nagy közönség áldozat készségéhez folyamodni. vesel látszanak törődni ezen élővízzel, mert nagyon sok 
Mert Petőfi nemcsak azoke. kik naponként látják jeltelen esetben álló poshadt viz büzbödik a lakások alatt eho- 
sn hantiul, h-mem a nemzeté, melynek minden egyes gödörben, hol még azon telül a cserző varga, meg ^zt álomba merülve találván, megtámadta. Adamcsok fel
tagja örömmel fog járulni, ha alkalom adatik a kegye­
let eme munkájához. Hisszük, hogy a magyar közönség 
tényleg is bizonyítékát adja annak, hogy nagy fia es 
költőiével szemben, nem leit sem fe’edekeny. sem . . . 
hálátlan 1 A szives adakozók Nagyságos Szohos/iay Ka­
roly megvet alispán, egyesületi alenók nevére c/.imezve szen szabad, de még is folytonos

betö ne lenne. Az év azon szakában, mikor úgy sincs j igazgató. Tartalma: I. Program m -é rt ek ezés Tyehlár

a festő is igyekszik bent a város közepén azt még t»ü^- j ébredve Uezeügyébe akadt sámfát kapta föl s azzal úgy
hódi ebbé lenni ; hiába védekezni igy a betörni készülő 
cholera ellen, ha ily állapotok is megtüretnek, akkor 
mikor semmi akadály sem hozható fel az ellen, hogy e 
csatornába a Fehér-Körösből, a víznek ha nem is egé-

üte tarkón Sinkát. hogy az rögtön leszédült, s nehány 
nap múlva meg is halt. Bonc/olása 4-én ment végbe.

— ipariskolai értesítő Vettük a csabai ipariskola 
lefolyása megenged- 1 SSf> 7-ik tanévről szóló értesítőjét ; közli Sitrikó István

kegveskedje ek kü'deri adományaikat.
valami nagy szükség bent a varosban az élővízre, a 

— Furcsa állapot. B.-Gyulán a városi rendőr fö-, mikor bent a városban az állóvíz úgy sem okoz bajt az 
kapitány ellen, úgy a közigazgatási hatósághoz, mint a egészségre ártalmas kigőzölgésével s a mikor a körös- 
b -gyulai kir. törvényszékhez feljelentések adattak be

Károly, ev. tanítótól : Korunk némely követelménye az 
ipariskolával szemben II. Az ipariskolai bizottság tagjai, 
III. A tanítói testület tagjai IV. A tanterv és órabeosz- 
tas. V. Az évi tanítás eredménye. VI. Iskolai mulasz. 
tások. Vi 1 Az iskola erkölcsi és anyagi helyzete. Vili. 
Statisztikai adatok. IX. A tanulók névsora és előinene-

menli község' k es vidékek inkább kivannak téve az 
több gyulai polgár részéiül, mely feljelentések, több avviz.veszedelmeknek, akkor van értelme, hogy az élö- 
sikkasztásí. bünpalástoiási es zsarolási esetekről tesznek vízcsatornában a viz folytonos fogyásában a zsilipek le- 
emlitest. Ily kényes természetű áilvolagos büncselekmé- za,asa által akadályoztassék, de ma a kánikulai hőség- tele. X. Haj/.- és munkakiállitás eredménye. XI. Az 
nvek elkövetése aiig tehető fel F. M. gyulavárosi rendőr Ken. a mikor áldott friss viz az egyik legfőbb éltető 1887/8 iki iskolai évre vonatkozó utasítás. A tanító tes- 
tökapitányrol, a mely ügyben a közigazgatási hatóság a elem. a mikor magán Békésen is, az árvizveszedelemnek ; tület tagjai : Siinkó István, Német Lajos, Tyehlár Ká- 
vizsgálatot mar el is rendelte s a melynek foganaiosi leginkább kitett helyen is, ez eiövizcsalornában büzhö- roly, Láng Gusztáv tanítók es itavid Kornél s. lelkész, 
tasav.il Popovics ózilvius megyei I-so aljegyzőt bízta dj|^ zödül a viz, és minden veszedelem nélkül kényei-i A tanulók száma év elején 300: évközben felszabadult 
meg ; a k:r. törvényszék pedig a hozzá beadott feljelen- mesen folyton folyhatna az élővíz csatorna vize a Nagy-: 37 ; évközben kilépett 23; ma adt tehát az év végén 
téat áttette a királyi ügyészséghez, ez pedig áttette a körösbe, ekkor, ily körülmények közt elzárni, ez mivel 240 Az ipariskolába a tanulók felvétele az l887/g-iki 
megve alispánjához. Ha csakugyan elkövettettek a fel- sem indokolható, és úgy Gyula, mint Csaba és Békés j tanévre szeptemberhö első két vasárnapján t. i. 4 én s 
jelemen vádak, szomorú fényt vet a gyulai rendőrségi városok közönsége méltán s talán joggal elvárhatja az 11 -én történik.
állapotokra, mig ha azok a rendőrkapitány személye intéző társulattól, hogy ha mar máskor nem is. de le- * : " —
elleni bosszú koholmányainak igazoltatnak a vizsgálat gaiább a nyár forró napjai alatt az élővizcsatornában ^ ^ i -j i
alapjan — szinte szomorú jelenségként mutatkozik csakugyan élővíz folvdogálna ! ípdí Cá rí Cl CSik
Gyula város társadalmi eleien. A vizsgálat még nincs 
befejezve, melynek mikénti folyamatáról alaposan mit 
sem tudhat a nagyközönség, de azt várja és pedig elég 
jogosan, hogy akár a vádlott, akár a vádló avagy a 
feljelentő fel is lesz elmarasztalandó, elöl b: az állítóla­
gos hivatalos vétségek elkövetése miatt.— ha csakugyan 
azokat elkövette, az ellenkezők beigazolása esetén pedig 
az utóbbi, alaptalan rágalmazás es a kedélyek felizga­
tása miatt, megfogja kapni (vagy egyik, vagy másik) a 
törvény szigora szerint kimért és megérdemelt büntetést.

— Gyűlések. A kaszinó-egyesület múlt vasárnap 
tartott félévi közgyűlése Salacz Ferencz elnöklete s ese 
kélvszámu tagok részvéte mellett következő eredmény

A magyar kereskedő ifjak által Kolozsvárt 
aug. 14. !5-én

. . , ... :„i._ Báró Kemény Gábor ő nagv méltósága védnöksége, nagy-nyel folyt le : a pénztáros felmutatván a pénztár jelen- - s , ,
. , , j . I .,-1. . ságos áigniond Dezső orsz. képviselő tiszteletbeli elnok-legi állását, örvendetes tudomásul szolgait, hogy a/ , 1 .

... .... . ... ,. 0/ „.„j.. sége alatt tartandó harmadik országos congressusiiakegyesület pen/.ugyei elegge rendezettek , hogy y* rende» 6
s 4 bejáró tag mellett függő adóssága nincs. Miéit is 
azt határozza a közgyűlés — nehány ketesebb adós 
nevének törlése után — hogy a könyvtár is részesüljön
némi összegben s hogy az „Ország-Világ* szépirodalmi, 

__ Békésvármcgye közigazgatási bizottsága rendes és a »Fliegende Blätter* élezlap is újból járassanak.
havi ülését f. hó 8-án. hétfőn fogja tartani. Nevezetesebb mozzanata volt a közgyűlésnek Mikolay szálloda kerti helyiségeben

programmja
Első nap aug 13-i kán.

1. küe 6 órakor az erdélyi részek egyes vidékei­
ről jövők fogadása és elszállásolása.

2. Este 9 órakor ismerkedési estélv az Erzsébet-



; I

f

I

helyiségében. 11. Heggel 8 órakor megtekintése az erd. 
orsz. nm/.eumnak és a múzeumi régiségtárnak, keres- 

3 Reggel 7 órakor a Budapestről, Szabadkáról és ke(^jmj akadémiának és nagvohb tanintézeteknek, Mátyás
király szülőházának és a város többi nevezetességeinek. 

12. Heggel 9 órakor a Congressus folytatása a

M á s o d i k nap au g. 14-i k é n.

Aradról indított külön-vonatokon erkező vendégek fo 
gátlása. diszbevonulás a városháza elé. hol Kolozsvár
szab. kir. varos polgármestere a vendégeket a varos napireml feimiaradt pontjainak letárgyalásával.

13, Délután 1 órakor társas ebéd az Újvilág kertinevében üdvözli. Elszállásolás.
4. Heggel 9 órakor, reggelizés Nagy (iábor helyi­

ségében.

ö. Délelölt 10 órakor istentisztelet a főtéri nagy 
templomban,

ti. Délelőtt 11 órakor a Congressus megnyitása n 
városi vigadó termében.

a) Alkalmi dal : előadja a kereskedő ifjúsági dal­
egylet.

b) Megnyitó beszédek.
c) Alakulás.
dj a napirend letárgyal ásít.
7. Délután 4 órakor diszebéd a polgári Lövölde 

nagytermében

helyiségében.
14. Délután 4 órakor nagy népünnep a sétatéren 

<a nepünnep programmját külön közöljük).
lő. Este 8 órakor fényes tánczvigalom a Polgári 

Lövüház összes helyiségeiben, kettős zenekar mellett.
N a p i r e n d.

1. A magyar kereskedő ifjak országos szövetségé­
nek első közgyűlése.

Tárgysorozat ezen közgyűléshez : a) Elnöki meg- 
ny.tó beszed­

őt Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése, 
c) Az idei választmány és számvizsgálók jelentése 

s javaslataik tárgyalása.
dj A jövő évi költségvetés megállapítása.
ej Netaláni indítványok tárgyalása
f) A tisztikar, választmány és számvizsgálók vá

3. Kereskedelmünk magyarosításának eszközeiről* 
Előadó dr. Békéssy Károly.
4 A hazai ipar védelme a kereskedelemben. 
Előadó Binder Lajos, érdélyrészi ipari felügyelő, 
ö. A keleti kereskedelemben való hivatásunknál. 
Előadó Szterényi József, a brassói kereskedelmi 

és iparegvesülei titkára, a .Brassó* szerkesztője, 
ti. Esetleg még bejelentendő előadások.

Mcteorologiai észlel etek.
Csapadék. Hőmérséklet.

8. Es re 7 órakor színházi díszelőadás.
9. Este 10 urakor ismerkedési esi élv az Újvilág,. lasztása.

g) Elnöki zárszó.
2. Kereskedelmi szakoktatás.
Előadó Kiss Sándor, a kolozsvári kereskedelmi

10. Reggel 7 órakor reggelizés Nagy Gábor kerti akadémia igazgatója.

Stadler és Erzsébet-szálloda kerti helyiségében. 

Harmadik nap a u g. 15-i k é n.

Jul. ! Csabán Szarvason Csabán Szarvason

, 22 I 24 2 !
23 1 21 8

24 1 ny j 228

2ő 23 ö

2b ji 1 2 b __

27 ;i 28 3

28 03 28 5

Felelős szerkesztő : Dr. Zsilinszky Endre

HIRDETÉSEK.
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HIRDET M É N Y.

Egy jókarban lévő

ZONGORA
igen jutányos áron eladandó. Értekezhetni a tulaj do- 

nos Szendy Árpádnál, Szendy György ta­

nár ur házában.

ioooooooooooocoaooooooooooocoooű

Én, Csillag Anna

185 etméter hosszú óriási Loreley-
hajamimiL melyet az Mta.am föltalált 
kenőcs 14 havi használata után nyer­
tem, mely megakadályozza c liajki- 
lmllást. elősegíti a hajliuvést és erő­
síti a haj hört, uraknál elősegít egy 
teljes erős szakálnövést. rövid ideig 
való használat után a hajnak, valamint 
a szakáinak természetes szint és sűrű­
séget kölcsönöz és megóvja a korai 
őszüléstől a legmagasabb korig. Egy 
köcsög ára 50 kr. I fit. 2 frt. Postá­
val küldés naponként a pénz előleges 
beküldése, vagy postautánvétel mellett 
az egész világba.

CSILLAG és TÁRSA
Budapest, Király-utcza 26. sz- 
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Legjobb asztali- és üdítő-ital.
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melv nemneak a polgári korökb ju keiLelt, de utu tört mag aiak. a, fe!sőbb és leg­
felsőbb körökben is.
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ászt lián rencle -t i tnlixl szolgál.
Konstantinápolyban, Alexxniriában, legközelebb Fiúméban is ép

úgymint hazánkban áitaláuosau a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszeruek bizonyult.

Friss töltésben az ország mialD gyágyszsrlárábaa, 
föszerkereskedásábea és veadájlöjéjeu kapható.

Országos ftívalctái-

in. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállitónál 
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

Kapható : Réthy Sándor és Nyácsik Soma uraknál. 12-12

>8 B

Nyomatott Szarvason, a kiadó-tulajdonos Szikes Antal könyvyomdájában 1887.
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